

## 165-я сессия Совета

### **Доклад о работе 31-й сессии Региональной конференции для Африки (26–28 октября 2020 года)**

Тридцать первая сессия Региональной конференции ФАО для Африки (РКА) состоялась 26–28 октября 2020 года и была полностью проведена в виртуальном формате. Ввиду проблем и ограничений, связанных с пандемией COVID-19, члены Организации приняли решение провести данную конференцию в виртуальном формате, для чего временно приостановили действие всех Общих правил Организации, положения которых противоречат работе в виртуальном формате.

Открыл конференцию президент Республики Зимбабве Его Превосходительство д-р Эммерсон Д. Мнангагва. Конференция продолжалась три дня, в ее работе приняли участие 874 делегата. Среди делегатов было 95 министров (в том числе 12 заместителей министров и два министра иностранных дел) из 44 стран, 20 послов, представители 12 организаций частного сектора, 28 организаций гражданского общества и/или неправительственных организаций, 10 межправительственных организаций (включая представленную на самом высоком уровне Комиссию Африканского союза), шести учреждений системы ООН и четырех стран, участвовавших в Конференции в статусе наблюдателей.

На Региональной конференции было отмечено, что в странах Африки к югу от Сахары последние пять лет продолжала расти распространенность недоедания: в 2019 году этот показатель достиг 22 процентов. С каждым днем все больше людей испытывают отсутствие продовольственной безопасности, обусловленное, согласно докладам, в первую очередь, изменчивостью климата и экстремальными погодными явлениями, конфликтами, замедлениями и спадами в экономике. Усугубляют положение наиболее масштабное за последние 25 лет нашествие пустынной саранчи и воздействие пандемии COVID-19.

На Региональной конференции была признана важность представленного ФАО технического документа, отражающего ход разработки Программы действий по решению проблем продовольственной безопасности и питания в африканских странах, не имеющих выхода к морю. В документе определяются необходимые меры, которые должны быть реализованы в наиболее важных областях, включая наращивание государственных и частных инвестиций в сельское хозяйство, активное привлечение стран, не имеющих выхода к морю, к участию в осуществлении региональных инициатив и продолжение работы, направленной на повышение их конкурентоспособности и совершенствование регулирования деловой среды. На Конференции отметили, что предложенная ФАО инициатива "Рука об руку" могла бы обеспечить целостный механизм в поддержку мероприятий, которые иницируются и реализуются самими странами в ответ на нужды исключительно уязвимого населения африканских стран, не имеющих выхода к морю, и предложить эффективные меры по смягчению и преодолению последствий потрясений, негативно сказывающихся на источниках средств к существованию, продовольственной безопасности и питанию.

Ниже приводятся рекомендации по вопросам программы и бюджета.

#### **Результаты и приоритетные направления работы ФАО в регионе Африки**

На Региональной конференции была признана важность Стратегической рамочной программы ФАО как ориентира для технической работы ФАО, и были приняты к сведению мероприятия, связанные с предлагаемым пересмотром Стратегической рамочной программы, которая в июле 2021 года должна быть представлена Конференции ФАО. На Конференции был рассмотрен документ "Результаты и приоритетные направления работы ФАО в регионе Африки", отражающий прогресс, достигнутый в 2018–2019 годах. В докладе высказывается предложение продолжить в 2020–2021 годах осуществление всех текущих региональных инициатив, которые способствуют достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР) и выполнению соответствующих национальных обязательств, в том числе отраженных в принятой в 2014 году Малабской декларации.

На Региональной конференции в адрес ФАО прозвучала рекомендация еще раз подчеркнуть непреходящее значение трех региональных инициатив в развитии приоритетных для Африки направлений: "Покончить с голодом к 2025 году", "Устойчивая интенсификация производства и развитие производственно-сбытовых цепочек" и "Повышение устойчивости засушливых земель

в Африке к внешним воздействиям". Кроме того, в докладе уточняются региональные приоритеты в контексте новых инициатив, в частности, инициативы "Рука об руку", инклюзивного преобразования продовольственных систем, цифровизации и внедрения инноваций, Комплексной программы ответных мер и восстановления в связи с COVID-19 и переориентации системы развития ООН.

Признав, что развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю (РСНВМ), и малые островные развивающиеся государства (МОСТРАГ) сталкиваются со схожими проблемами (уязвимость к климатическим потрясениям, зависимость от импорта и т. п.), Региональная конференция рекомендовала ФАО укрепить поддержку МОСТРАГ, наименее развитых стран (НРС) и РСНВМ, отметив при этом уникальный характер комплекса проблем в области продовольственной безопасности и питания, которые этим странам приходится решать.

### **Сеть децентрализованных представительств**

Рассмотрев документ о сети децентрализованных представительств, в котором приведены сведения о мероприятиях, осуществленных в 2018–2019 годах, и мероприятиях, планируемых на 2020–2021 годы, участники Региональной конференции выразили удовлетворение осуществлением решений 30-й сессии РКА и прогрессом, достигнутым в процессе децентрализации сети страновых представительств Организации.

Региональная конференция рекомендовала ФАО:

- обеспечить полное выполнение всех рекомендаций в отношении сети децентрализованных представительств, сформулированных на 30-й сессии Региональной конференции, проводившейся в Судане, и продолжать прилагать усилия по укреплению технического потенциала Организации и интеграции политики на региональном и субрегиональном уровнях;
- обеспечить лидирующую роль в достижении регионом соответствующих ЦУР (в том числе тех, по которым ФАО выступает в качестве координатора), уделив при этом особое внимание борьбе с голодом и нищетой в наиболее уязвимых и нуждающихся в поддержке странах; и
- продолжить работу по корректировке бизнес-модели ее децентрализованных представительств, в частности, в свете реформирования системы развития ООН, для обеспечения большей гибкости и эффективности в использовании имеющихся у Организации ограниченных финансовых и кадровых ресурсов с целью удовлетворения новых потребностей государств-членов и осуществления приоритетных мероприятий в русле достижения ЦУР.

На Региональной конференции ФАО было рекомендовано совместно с другими партнерами, в первую очередь с расположенными в Риме учреждениями системы ООН (РРУ), исходя из усвоенных уроков и успешного опыта, оценить, выявить и использовать новые возможности в рамках реформирования системы ООН на страновом и региональном уровнях.

Отметив недавнее учреждение Управления по МОСТРАГ, НРС и РСНВМ, Региональная конференция рекомендовала ФАО объединить технические департаменты и отделы, технических экспертов и децентрализованные представительства, наладить взаимодействие с внешними акторами и партнерами в целях повышения эффективности программ в приоритетных странах. Такие акторы и партнеры, в том числе члены ФАО, представители частного сектора и партнеры по системе ООН, могли бы содействовать мобилизации ресурсов и/или реализации дополнительных мер по направлениям, не охваченных мандатом Организации, и где ФАО не располагает необходимым потенциалом, что способствовало бы осуществлению инициативы "Рука об руку" в МОСТРАГ, НРС и РСНВМ.

Участники Региональной конференции согласились провести 32-ю сессию Региональной конференции для Африки в 2022 году в Республике Экваториальная Гвинея. Точная дата проведения будет согласована выбранной принимающей страной и Секретариатом Региональной конференции.

*Достопочтенный Анкшес Джонгве Масука*

*Председатель 31-й сессии Региональной конференции для Африки (РКА)*

*Министр земель, сельского хозяйства, водных ресурсов и переселения сельских районов Республики Зимбабве*